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Roofvogels  -  Gebruik in gevangenschap

De regels inzake het houden en gebruiken van roofvogels werden door de minister 
verscherpt en verduidelijkt met het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) van 15 juni 
2018. Onder meer op voorzet van voormalig collega Van Campenhout werd de inzet van 
roofvogels voor niet-educatieve doeleinden aanzienlijk ingeperkt. Het aanvliegen van 
trouwringen, fotoshoots of inzet op privéfeesten wordt uitdrukkelijk uitgesloten. Alleen als 
er een duidelijke educatieve en informatieve meerwaarde is, bijvoorbeeld in het kader van 
een schoolbezoek of tentoonstelling, mogen roofvogels worden ingezet.

Anderhalf jaar later blijkt deze decreetgeving nog niet meteen breed bekend, of toch 
minstens niet nageleefd te worden. Dat kon ik vaststellen na enig onderzoek. Even 
‘roofvogelshow’ googelen volstond. Dat leerde dat letterlijk alle aanbieders daarvan op hun 
website heel openlijk diensten adverteren die door het BVR verboden zijn. 

1. Welke stappen zijn ondernomen om het BVR van 15 juni 2018 over het welzijn van in 
gevangenschap gehouden roofvogels bekend te maken in de sector? Dienen zij 
ondertussen niet voldoende op de hoogte te zijn om zich in regel te kunnen stellen? 
Zo ja, acht de minister het aangewezen de sancties, waarin het decreet voorziet, toe 
te passen? Gebeurt dit reeds afdoende?

2. Hoeveel inbreuken op bovenvermeld BVR werden vastgesteld sinds de invoering 
ervan? Wordt er actief gecontroleerd?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 253 van 16 januari 2020
van SOFIE JOOSEN

1. De inhoud van het BVR werd via verschillende gerichte kanalen 
(roofvogelverenigingen e.d.) bekend gemaakt. Roofvogelhouders en aanbieders van 
demonstraties zijn dan ook op de hoogte.

2. De aard van overtredingen wordt niet geregistreerd zodat niet gefilterd kan worden 
op de regelgeving die overtreden werd. Controle door de dienst Dierenwelzijn gebeurt 
op basis van klachten en wanneer bij controle roofvogels worden aangetroffen.


